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Особи із числа оперативного персоналу АЕС, які допустили грубі помилки і 
отримали незадовільні оцінки в двох тренуваннях підряд, від оперативної 
роботи звільнюються і їм призначається позачергова перевірка знань, об’єм і 
термін яких встановлює вищий керівник. 

 
Цитована література 
1. Микеев А.К. Противопожарная защита АЭС. – Москва: Энергоатомиздат, 

1990. – 432 с. 
2. Корчагин П.А., Замостьяк П.В., Шестопалов В.М. Обращение с 

радиоактивными отходами в Украине: проблемы, опыт, перспективы. – Киев: 
2000. – 179 с. 

 
 
 
Пономаренко Р.В., канд. техн. наук, с.н.с., Мішина В.О. 
 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВУЗЛІВ ДЛЯ КРІПЛЕННЯ НЕСУЧОЇ  
ТА СТРАХУВАЛЬНОЇ МОТУЗКИ ПРИ РЯТУВАННІ 

ПОСТРАЖДАЛОГО З ТРЕТЬОГО ПОВЕРХУ З ВИКОРИСТАННЯМ 
НОШ РЯТУВАЛЬНИХ ВОГНЕЗАХИСНИХ НРВ-1 

 
В доповіді наведено дослідження вузлів для кріплення несучої та 

страхувальної мотузки при рятуванні постраждалого з третього поверху з 
використанням нош рятувальних вогнезахисних [1]. Проблема полягає в тому, 
що необхідно визначити, які, серед великої кількості вузлів, найбільш 
ефективно використовувати для цього процесу. 

Як визначається, процес рятування постраждалого з третього поверху з 
використанням нош рятувальних вогнезахисних буде відбуватися з 
використанням похилої переправи. Застосування похилих переправ під час 
проведення аварійно-рятувальних та евакуаційних робіт може значно 
полегшити завдання рятувальникам. Цей спосіб евакуації застосовується в тих 
випадках, коли спуск по вертикальним канатам в тому чи іншому випадку 
неможливий: 

а) безпечна зона знаходиться на відстані від висотного об’єкта; 
б) на нижніх поверхах знаходяться небезпечні для спуску по вертикальним 

канатам фактори; 
в) під’їзд до висотного об’єкту спеціальної рятувальної техніки неможливий 

внаслідок прибудованих приміщень на нижніх поверхах або перекриття 
шляхів під’їзду зруйнованими елементами висотного об’єкту або інших 
споруд; 

г) проведення спуску по вертикальним канатам є недоцільно із-за умов 
рельєфу.  

Під час транспортування потерпілого по переправі треба пом’ятати:   
‒ під час кріплення потерпілого до переправи необхідно, щоб потерпілий 

(або ноші) мав самостраховку; 
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‒ спуск потерпілого по похилій переправі проводити із верхньою 
страховкою, якою також регулюється швидкість спуску;  

‒ у випадку, коли кут переправи недостатній для спуску потерпілого під 
дією сили тяжіння, а також при транспортуванні потерпілого в ношах, 
необхідно використовувати транспортний канал; 

‒ перед зняттям потерпілого з переправи поставити його на самостраховку. 
Вузол “булінь”. Дуже розповсюджений вузол в альпінізмі. Поширено дві 

методики зав’язування. Одна з їх – пропущення вільного кінця мотузки в 
петлю з наступним виворотом не може вважатися вдалою, тому що вимагає 
додатково контролю правильності зав'язування вузла. Помилка в цьому 
випадку може мати фатальний характер. Друга методика – послідовне 
зав’язування – вільна від цього недоліку. Знайшла застосування переважно у 
спелеології. Рекомендується й для промислового альпінізму [2]. 

Переваги: широке поширення й популярність. 
Недоліки: вимагає виняткової уваги до якості зав’язування; необхідний 

додатковий контрольний вузол; після тривалого навантаження розв’язується 
на превелику силу; вузол має два вільних кінці, причому навантажувати треби 
тільки той, котрий утворить перехлесну, а не просту петлю. 

Особливості: 
а) використається для в’язання грудної обв’язки або альтанки при 

відсутності індивідуальної страхувальної системи (ІСС); 
б) для полегшення розв’язання рекомендується до навантаження під 

перехлесну петлю підкладати дерев’яний колишик вільний кінець, що 
залишився, мотузки. 

За відсутністю бесідки чи грудної обв’язки (надзвичайні випадки) таким 
способом можна зав’язати бесідку з шматка мотузки. Один з вільних кінців 
використовується для блокування зв’язаної бесідки з грудною бесідкою, 
другий застосовується для самостраховки. 

Вузол “провідник” (хоча його вихідна назва – вузол провідника. 
Походження – від гірських провідників, які прив’язували цим вузлом до 
мотузки своїх підопічних). Найпростіший вузол. В’яжеться як одним кінцем, 
так і здвоєною мотузкою. Переваги: виняткова простота при зав’язуванні, має 
властивості що амортизують. Недоліки: “намертво” затягується при 
навантаженні, тому більше кращий провідник “вісімка”. Особливості: може 
використатися для вичленовування ділянки ушкодженої мотузки. 

Вузол “провідник”, застосовується тільки з контрольним вузлом. 
Вузол “вісімка”. В’яжеться одним кінцем або петлею. 
Переваги: не вимагає зав’язування контрольного вузла, проста логіка 

в’язання, легко заучується, швидко в’яжеться, порівняно легко розв’язується. 
Недоліки: порівняно велика витрата мотузки. 
Особливості: 
а) міцність вузла знижується, якщо допущено перехрещування галузей; 
б) вільний кінець мотузки повинний бути не менш 7-10 см. 
Дев’ятка – вузол, який створює фіксовану петлю на кінці мотузки. 

Використовується для кріплення за допомогою карабіну.  
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Австрійський провідник (бергшафт, метелик, альпійський метелик) – вузол, 
який утворює фіксовану петлю на середині мотузки. Використовується в 
якості проміжної точки чи опори навішення, опори для блоків. За допомогою 
цього вузла можна перев’язати пошкоджену ділянку мотузки. Надійний, 
можна прикладати навантаження під кутом до основного напряму зусилля. 
Небезпечні помилки: слабко затягнутий, затягнутий з дуже великим зусиллям, 
велика петля. 

Застосування вузла “австрійський провідник” у якості амортизатора й схеми 
кріплень, при яких він використається; 

Спрямована вісімка. Використовується для кріплення мотузки за дві точки 
опори з наступним регулюванням довжини плеча та кута між ними. 

Подвійна вісімка – вузол, що утворює подвійну фіксовану петлю. 
Використається для навішення одночасно за дві незалежні опори (шлямбурні 
гаки). Вузол допускає припасування й регулювання розмірів петель до 
досягнення рівномірного навантаження на обидві опори. 

Отже, в доповіді були проаналізовані вузли для кріплення несучої та 
страхувальної мотузки при рятуванні постраждалого з третього поверху з 
використанням нош рятувальних вогнезахисних та визначено, які з них будуть 
найбільш ефективними та безпечними. 
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ТЕХНОЛОГИЯ БЕСПРОВОДНОЙ СВЯЗИ  

ДЛЯ БПЛА КРИТИЧЕСКОГО ПРИМЕНЕНИЯ  
В УСЛОВИЯХ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 

 
Интерес к проблеме применения БПЛА обусловлен актуальностью их 

использования для широкого спектра задач, связанных с оперативным 
выявлением, локализацией и ликвидацией чрезвычайных ситуаций 
природного, техногенного и социального характера, а также мониторингом 
экологического состояния различных объектов [1]. На базе БПЛА могут 
разворачиваться оперативные информационные сети для контроля и 
управления безопасностью стационарных и подвижных объектов различного 
характера. При решении актуальных задач гражданской защиты и 
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